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§ 3.1. TEOPETUYECKWUE BOIPOCHI

1) Ycnosus BospacTaHusa MYHKLUKM Ha OTPe3Ke.

2) Ycnosusi y6biBaHUS OyHKLMM Ha OTpe3Ke.

3) Toukm akcTpemyma. Heobxoaymoe ycrosvie skcTpeMyma.

4) [ocTtaTouHble NPU3HaKN MakcuMyma 1 MUHUMYMa COyHKLMM (M3MEHEHWE 3HaKa NepBov NPOV3BOAHON).
5) Havborbluee 1 HanmeHbLLee 3HaveHVs OYHKLMM, HenpepbIBHON Ha OTpeske.

6) BbINyKrocTb 1 BOrHyTOCTb Madivka pyHKLmK. [locTaTouHble YCIOoBMS BbIMYKIIOCTW 1 BOTHYTOCTU.

7) Toukv nepemviba rpadpmka dyHKLmn. Heobxogmmoe ycriosue nepervba. [JoctatoqHble ycrnosms nepermoa,
8) MccnenosaHue dyHKLMM Ha SKCTPEMYM C MOMOLLIBIO BbICLLIVIX MPOM3BOAHBIX.

9) AcvmNTOTbI rpadrka dyHKLMN.

§ 3.2. TEOPETUYECKHUE YMNMPAXHEHUA

1) Ookasatb, yto dyHkums T (X) = X —SiN X moHoToHHO Bo3pacTaeT Ha otpeske: a) [0, 277 1;6)[0,47].

CnegyeT N n3 MOHOTOHHOCTY AndchepeHLMpyeMoi (OyHKLMN MOHOTOHHOCTL €€ NPOV3BOAHON?

2) [okasatb Teopemy: ecru coyHkuuu @(X) u y(X) duppeperuupyemsi Ha ompeske [a,b]u @'(X) > w'(X)
Vx € (a,h), a (@) =w(a), mo p(x) >y (x) Vx e (a,b].

[laTh reOMETPUHECKYIO MHTEPTPETALIMIO TEOPEMBI.

YkasaHue. lNpu nokasaTtenbCTBE TEOPEMbI YCTaHOBUTb U UCNOJIb30BaTb MOHOTOHHOCTb (byHKLI,VIVI

FO) =) -y (x).

2X .
3) Dokasatb HepaBeHcTBO — < SIN X ans Tpex cny4aes:
T

a) VX € (O, arccos E} ;1 6) VX € {arccosE \ zj B B) VX e (O, E) .
Vs T 2 2

[laTb reoMeTpUHECKYO UHTEPMPETALWIO HEPaBEHCTBA.

4) Vcxops vis onpeaeneHn MUHMYMa Y MakcuMyMa, I0Ka3aTh, YTO OyHKUMS

-1/ x?

e X %0,
f(x)=

0,x=0

umeet B Touke X = 0 MUHUMYM, a PYHKUUS
2

xe *  x #0,
g(x) =

0,x=0

He umeeT B Touke X = 0 akcTpemyma.

5) MiccneposaTb Ha akcTpemym B Touke X, dynkumio T (X) = (X —X,)" @(X), cuutas, uto nponssoamas

@'(X) He cywectsyer, Ho pyHkums @(X) Henpepbiara B Touke X, 1 @(X,) # 0,
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6) VccnemoBaTb 3HaKuM MakcMMyMa U MUHUMYMa dyHKLMn X~ — 3X + (J ¥ BbIACHUTb YCMOBUS, NPU KOTOPbIX

ypasHenne X° —3X + g vmeer:

a) TPV Pa3nnYHbIX AENCTBUTENBbHBIX KOPHS;

©) 0OVH OeCTBUTENBHBIN KOPEHb.

7) OnpeaenwTb «OTKNOHeHMe oT Hynsi» MHorodnera P(X) = 6X° — 27 x? + 36X —14 wa otpeske [0,3], T. e.

HanTV Ha 3TOM OTpeske Hanbornbliee 3HaYeHne yHKLMK | p(x)| .

8) YcTaHoBUTL YCMOBWA CyLLIECTBOBAHWS aCUMMNTOT Y rpadovka paLyoHarnbHOM CoyHKLMM.

§ 3.3. PACYHETHbIE 3A0AHUA

3apava 1. MNocTponTb rpadukn OYHKLMIA C NOMOLLIbHO MPOM3BOAHONM NEPBOro Nnopsiaka.

1. y=2x*-9x*+12x-9.
2.y =3x-x°.

3.y =x*(x-2)2.

4.y =(x*-9x*)/4+6x-9..

5.y=2-3x"-x°

6.y =(x+1)*(x-1)°.
7.y =2x*-3x* -4,
8.y=3x"-2-x°.

9.y =(x-1)*(x-3)°.
10.y = (x* +3x%)/4-5,
11.y = 6x —8x°.

12.y =16x*(x 1),
13.y = 2x> +3x* —5.
14.y =2-12x* —8x°.
15.y = (2x +1)? (2x -1)?.

16.y = 2x° +9x* +12x.

17.y =12x° —8x> - 2.

18.y = (2x —1)*(2x - 3)2.
19.y=27(x*=x?)/4-4.
20.y = X(12 — x?)/8.

21.y = x*(x—4)?/16.

22.y =27(x® + x?)/4-5.
23.y = (16 —6x* —x%)/8.
24.y =—(x* -4)*/16 .

25.y =16x° —36Xx” +24x-9.
26.y = (6x* —x* —16)/8.
27.y =—(x-2)*(x—6)?/16.
28.y =16x° -12x* - 4.

29.y = (11+9x —3x* —x%)/8.
30.y = —(x+1)*(x-3)?/16.
31.y =16x° +12x* - 5.

3apaua 2. MoctponTb rpadmkn OyHKLUUIA C MOMOLLbIO MPOM3BOAHON NEPBOro Nopsiaka.

1.y =1-%/x*-2x.

2. y:2x—33{/7.
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123,/6(x—2)2 18. Yy =2+3/8x(x+2).
y=———"—.
X“+8 19. y =6x—-6—-93/(x—-1)%.
123/6(x —1)*
4. y=—m- 20. y =3/x* +6x+8.

5.y =1-3x* +2x, 21y =§/4x(x D).
3 2
6. y=2x+6-3/(x+3)>%. - y__3\/6(x+2)

x? +8x+24
3 M2
7y VBX=3)" 2y =3x(x=2).
X% —2x+9
8. y=1-3x*+4x+3. 24. y =1-3x* —4x+3.
0. y=3/(x—3)7 —2x+6. 25. Yy =R/(x+1)* —6x—6.
63/6x7 o v = 63/6(x +3)°
0 Y = T ax e "7 X2 +10x+33

— 2
11. Y = 4x+8—63/(x +2)? . 27. y =8x—-16-12%/(x—2)".

3 _ 2
:3%/6(x—4)2 2. y = 63/6(x—6)

B T X2 —8x+24°
13. y =3/x(x+2). 29. y =123/(x+2)* —8x—16.

14. y =3/x% +4x +3. 20,y = R/6(x-1)° |
' 2(x? +2x+9)
3/6(x+1)°

X2 +B6xX+17 31 y=3/(x+4)* —2x-8.
16. y = 63/(Xx—2)* —4x+8.
~ 3/6(x-5)?

X2 —Bx+17

15. y =

17.

3apava 3. Havitn HanbornbLuee n HanMeHbLUee 3HaYeHnsa OYHKUMIA Ha 3adaHHbIX OTpe3Kax.

Ly=x2 +%—16,[1,4]. 6. y=1+3/2(x~1)? (x~7),[-15]
4 7.y =x—4J/x +5[19]
2. y=4—x—7,[1,4] Lox
= [0:3]
y=r—7 03]

w

Ly =32(x-2)*(8-x) -1,[06]
20 +3 0. y=3/2(x+1)?(5-x) —2,[-33]
= o [33 108
X*—2x+5 10. y = 2x* + ——-59,[2,4]
y=2Vx-x,]0,4] X

e

()]

4
L Yy=3-X—-———[-12}|
1.y X 2 [-1,2]
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12. y =3/2x*(x—3),[-16] 23. y = 2/x-1—x+2,[15]

2 _ —3 21— —
1y = 2 X +7X 7)’[1’4} 24,y =3/2(x+2)*(1-x),[-34]
X" —2X+2 X2 8
14,y = x—4/x+2 +8,[-17] 5.y = axa sl
15. y=3\/2(x—2)2(5—x),[l51 26. y:8x+i2—15,E,2}
X
: 4,2
YT 42] 27. y =3/2(x+2)*(x—4) +3,[-4,2]
x> 8 16
y=—"+—+8[-4-1] Ly=x? ——-9,[-12}
17,y == [ ] 28y = X* + X+ 9,[-1,2]
18. y—3,/2x (x—6) [ 24]. 29, y:iz_gx_]_&l:_z,_l:l_
X 2
—2X(2x+3)
9. y=——7—"-""/1-21
19 x2+4x+5[ 1 s0. y=3/2(x+1)?(x~-2),[-25]
B 2(x +3) 1 ~10x+10
R I ol 3t y_M'[_l’zl
21, y =32(x-1)%(x—4),[-21]

16
L y=x*-2x+—-13,|25
2.y =x"=2x+—— [2,5]

3apava 4. Bapuanmbi 1-10. Peibaky HykHO nepenpaBuTbCs ¢ ocTpoBa A Ha octpoB B (puc.3.1). Ytobbl nononHnTs

CBOM 3anachbl, OH JOMXeH nonacTb Ha y4actok 6epera MN. HainTui kpatyaniumi nyTs peibaka S =S; +S,.

1. a=200, b=300, H=400, h=300, L=700.
2. a=400, b=600, H=800, h=600, L=1400.
3. a=600, b=900, H=1200, h=900, L=2100. N
4. a=800, b=1200, H=1600, h=1200, L=2800. ,'r
5. a=1000, b=1500, H=2000, h=1500, L=3500. S'.E ‘,"J "
6. a=400, b=500, H=300, h=400, L=700. \‘.. SI {_."
7. a=800, b=1000, H=600, h=800, L=1400. “\L s
8. a=1200, b=1500, H=900, h=1200, L=2100. M "~ f,’{ N
9. a=1600, b=2000, H=1200, h=1600, L=2800. . o
10. a=2000, b=2500, H=1500, h=2000, L=3500. < b - I
Flf——

Puc3.1
Bapuanmai 11-20. MNpu NOAroToBKe K 3K3aMeHy cTyaeHT 3a t aHen nsyvaet i —it- " — }O YacTb Kypca, a 3abbiBaeT
O — 10 yacTb. CKOMbKO HEN HY)XHO 3aTPaTUTb Ha NOArOTOBKY, YTO6bI Bbina N3ydeHa MakcuManbHas 4acTb Kypca?
11. k=1/2, o = 2/ 49. 14. k=1/2, ¢ = 2/169.
12. k=1/2, o = 2/81. 15. k=1, ¢ =1/25.

13. k=1/2, ¢ =2/121. 16. k=1, o =1/16.



Mpn HeobxoanmocTy Gornee geTanbHOro MPOCMOTpPa yBennybTe MacluTab gokymeHTal
www.otlichka.ru

17. k=1, a =1/36. 19. k=2, o =1/18.
18. k=1, o =1/49. 20. k=2, o = 2/49.

Bapuanmsi 21-31. Teno macconn M, = 3000 k2 nagaet ¢ BbICOTHI H M 1 TepsieT Maccy (cropaeT) NponopLMoHasnbHO

BpeMeHu naaeHusi. KoacbduumerT nponopumoransHoctn K =100 KZC . CunTas, uTo HavanbHas ckopocts U, =0,

yckopenne ¢ =10 jyz , M NpeHebperas conpoTMBreHneM Bo3ayxa, HanTM HanbombLLYIO KUHETUYECKYIO 3HEPTUIO
C

Tena.

21. H=500. 25. H=980. 29. H=1620.
22. H=605. 26. H=1125. 30. H=1805.
23. H=720. 27. H=1280. 31. H=2000.
24. H=845. 28. H=1445.

3apauva 5. MccrnegoBatb noBeAeHNe YHKUMIA B OKPECTHOCTSX 3a[aHHbIX TOYEK C MOMOLLbIO MPOU3BOAHbLIX BbICLLMX

NOPSIAKOB.
1.y =X —4x—(x-2)In(x-1),x, = 2. 17. Yy = 4X— X + (X = 2)sin(x - 2), X, = 2.

2.y =4x—-x"-2cos(x—2),x, = 2. 18. y = 68" —x® —3x* - 6x—5,X, = 0.

3.y =67 —x*+3x* -6x,X, = 2. 19. y = X° —2x—2e"7,%, = 2.

4.y =2In(x+1)—2x+x* +1,x, =0. 20. Yy =sin*(X+2) - x* —4x—4,X, = 2.

5.y =2Xx—x*—2cos(x—1),x, =1. 21. ¥ =€08* (X —1) + x> —2X, X, =1.

6. Y = COS* (X +1) + X* +2X, X, = —1. 22. Yy =X =2x—(x=-1)Inx,x, =1.

7.y =2Inx+ x> —4x+3,x, =1. 23. y = (x=1)sin(x —1) + 2x — x*,x, = 1.

8. y=1-2x—-x*—-2cos(x+1),x, = 1. 24. y = X* —4x+c0s* (X - 2), X, = 2.

9.y =x*+6X+8-2e"?% x, =-2. 25.y = X* +4x> +12x* + 24(x +1—e"),x, = 0.
10. y = 4x+ x° = 28" x, = -1. 26. Y =Sin?(Xx—2) — x> +4x—4,%, = 2.

11. ¥ = (X +1)sin(x +1) — 2x — x?,x, = —1. 27. y =6e*" —x® - 6x* —~15x —16, X, = 1.
12. y =6 —3x—x°,x, =1. 28. Y =sin X+ shx — 2x,x, =0.

13. Y = 2X+ X° — (X +1) In(2 + x), X, = —1. 29. y =sin?(x—1) — x* + 2x,x, =1.

14. y =sin?(x+1) — 2x — x?, X, = -1. 30. y =C0sX+chx, X, =0.

15. Y = X* + 4X +C0S? (X + 2), X, = —2. 31 y=x"-2e"",x, =1.

16. ¥ = X* +2In(x +2), X, = —1.
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3apava 6. Havitn acumnToThl ¥ NOCTPOUTL rPadmnkn OYHKLNNA.

17 — x* 2x* -1
1L y= . 17.y = .
4x -5 X2_2
2 y= x* +1 2%% —3x2 = 2x +1
' Jax?t —3 oY= 1-3x?
x® —4x x?-11
B y="F—. 19.y = .
3x° -4 4x -3
. y_4x2+9 2 22X -9
' 4x+8 = x2_1
3 :4x3+3x2—8x—2. X3 —2x2 —3x +2
2-3x° 2Ly = 12 :
6. y:ﬁ 22 _X2+—2X_1
V3x* -2 YT
7y_2x2—6 ’s y_X3+X2—3X—1
o ox=2 T 2x2-2
_2x° +2x2 -3x-1 o X2 +6x+9
2 —4x? ' ' X+4
. y_x3—5x ’s _ 3x*-10
T s ek Y e 1
10. y:w. X2 -2x+2
-2 oY=l
ny=_22% 242X —9x-3
Jox? -4 AT SR S
b y_4X3—3X ” y_3x2—10
' 4x% -1 ' 3-2x
3x* -7 - X% —4x+13
13. Yy = . 29. y=——
2x+1 4x+3
1,y = x> +16 i y_—8—x2
s y_x3+3x2—2x—2 a ~9-10x?
| 2-3¢ Y a1
21— x?
16. Yy =

O 7x+9
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3apava 7. [poeecTu nonHoe nccnegosaHne yHKUMN 1 NOCTPOUTL UX rpadhmk.

x* +4 2 4
Ly= W2 12-y:(1+lj : 22'y:3+2X—X2'
X
2
p oy X=X+l 12 - 3x? yg y = X T 2X=T
2 2 1
3.y= . 9+6x—3x 24. y =
Y= i 2x WY = x* -1
4x? _8x x )
4.y = _ _ 25 y=— —— .
=3 % LY=o Y (X+2j
_12x 2 x*—-32
R m.y:(éi%). 26.y="7 "
2_
6y = X —3X*+3 3x* +1 27. _ AT :
x—1 7y =—5 X2 +2x+4
4-x3 3Xx—-2
ryETe 18.y=—4x . BYy=—75
(x+1)? X
x> —4x+1 2
i T (x+1)? (x-1)
2x° +1 3
9. y= vER 1-2x3 30_yzx WX+M:
20.y="7— NE
x—1)° 3
10y—£—7L. 4 31.y=X—4
: Y s 3
2
1.y =
e

3apauva 8. [NpoBecTu nonHoe nccnegoBaHne PyHKLUMI 1 NOCTPOUTL UX FpachuKm.

1.y = (2x +3)e 0, 7.y =(x-2)e*".
p20+1) e206-D)

Y o+ &Y= o)

3.y:3m§%§—1 g.y:S—Nngéz.

4.y =(3-x)e*?, 10. y = —(2x + 1)V,
p2x 20(:+2)

ST YT o)

6 y=M—l—+1 u.y:m—l——z
X+ 2 X—2
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13. y = (2x+5)e 2, 2.y ="
e3—x
B 24, y=In——-1
14. y 3 x y o
15 y=2Ih—2——1 25. y = —(2x + 3)e?*?),
Y= x+1 i
- 26. Y =— _
16,y =(4-x)e" TR
e—Z(x+2) -
e ' 27. y=In——+2.
2(x+2) .
18 y:2|ﬂx—+3—3 28. y = (x+4)e 9,
| X | ex—3
—(x+2)
2o.y:_e ' 3O.y:|nXL6_1_
X+2 x
—_— x—1
21. y=2In X -3 s y=2in X1
X—4 x

22. y = —(x+1)e*?,

3apava 9. [NpoBecTu nonHoe ncecnegoBaHne PyHKUMI 1 NOCTPOUTL UX rpacurkm.

1.y =3/(2—x)(x* —4x+1). 13, y =3/(x +3)x°.

2.y =-3/(x+3)(x* +6x+6). 14,y =3/(x—1)(x+2)2.

3.y =3(x+2)(x? +4x+1). 15, y =3/(x—1)? 2.

4.y =3/(x+)(x* +2x-2). 16. y =3/(x + 6)X°.

5. y =3/ (x~D(x* —2x~2). 17,y =3/ (x—4)(x+2)°.

6. y =3/(x—3)(x* —6x+6). 18,y =3(x-1) —3/(x-2)".
7.y =3/ -4x+3)". 19y =3/(x+)(x-2)".

8. y =3/x2(x+2)°. 20. y =3/(x-3)x’.

0.y =3/x*(x-2). 21y =3/(x-2)* —3/(x-3)*.
10. y =3/(x2 —2x—3)2. 22. y =3/(x + 2)(x — 4)?.

11, y = 3/x2(x+4)°. 23. y =3/(x—6)X°.

12. y =3/x*(x—4)°. 24, y=§/7—§/(x—1)2.
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y =3/x(x-3)%. 29. y =3/X(x+6)°.

25.
26. y =3/x(x+3)%. 30. y =§/(x+1)% —3/(x+2)2.
27. y =§/(x+2)? =3/(x+3)°. 31 y =3/x(x-1)°.

28. y =3/x(x—6)°.

3apava 10. [NposecTn nonHoe nccnefoBaHe PyHKLMIN U NOCTPOUTL UX rpadoukm.

sin X+cosx

1.y=e . 17.y=¢e

((sinx+cosxj 18. y = /sin x.
2. y =arctg| ———— |,
V2 19. Y = In(—sin x — cosx).

3. Y =In(cosx +sin x). S X — COSX
20. y= [———.
. y:(;]. V2

—sin X—C0S X

Sin X + COS X _
21 y:e—\/isln)(.
5. y:e«/isinx.
) 22. y =3/CosX.
6. y = arctgsin x.
23. y = X* —4x—(x=2) In(x=1), X, = 2.
7. y =In(y/2sin x).
24. 'y = /COSX.
1
8. y—(m) o5, y:ecosx—smx.
9. y = eineox, . yzs}sinx+cosx
B sin X — COSX
10. y = arctg 7 27. y = In(cosx —sin x).
11. y = In(sin x — cosx). 28. y =+/sinx.
__ Av/2cosx
12 1 ~ 29.y=¢

= (sin x + cos x)

30, y = sin X +COsX
13. y:e—x/acosx- ’ \/E '

14. y= —arctg COSX. 3. y= |n( IZCOSX).
15. y = In(—/2cosx).
1

16. Y = — .
(sin x — cos x)°




